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Commissione Consiliare “Economia e Affari Generali” 

 
Verbale seduta del 16 novembre 2023 
 
Alle ore 18,38  del giorno 16 novembre 2023 presso la Sede comunale, nella Sala del Sindaco, in 
via Grandi n.15, si è riunita la Commissione Consiliare Permanente “Economia e Affari Generali”, 
convocata in data 09/11/2023 con avviso prot. n. 70479, risultando all’appello nominale: 
 

 Cognome nome Presenti Assenti Modalità di 
partecipazione 
in sede/da remoto 

Note 
-entra/esce alle ore 
-si collega/si scollega 
 alle ore   

1 CATTANEO FEDERICO x  in sede 
  

 

2 MARELLI EUGENIO x  in sede  

3 MAZZOLA PIETRO x  in sede  

4 TIANO WALTER x  in sede  

5 MONTINI ARNALDO x  in sede  

6 SCIRPOLI MICHELE  x   

7 BOATTO FRANCESCO x  in sede Entra alle ore 18,47 

8 PAPALEO ANNUNZIATO    
ORLANDO 

x  in sede  

9 GHIONI ALBERTO x  in sede  

10 TORRACA UMBERTO x  in sede Entra alle ore 18,45 

  Presenti  9 1   

 
Partecipano inoltre alla seduta in presenza: 
 
- Il Sindaco Ezio Casati; 
- l’Assessore al Bilancio, Tributi, Aziende Partecipate, Patrimonio, Servizi Informatici, Legalità e 

Trasparenza, Sportello Europa  Antonella Maria Caniato; 
- Il Presidente del Consiglio Comunale Simona Arosio; 
- Il Funzionario Responsabile del Settore Economico/Finanziario e Servizi informatici Mara 

Angelon; 
- Il Capogruppo di Paderno Dugnano Cresce Roberto Boffi; 

 

Svolge il ruolo di Segretario Achille Cezza, Responsabile dell’Ufficio Ragioneria. 

Il Presidente, accertato che la Commissione è validamente costituita, invita i presenti a trattare gli 
argomenti iscritti all’ordine del giorno:. 

 
1) Approvazione verbale della seduta del 21 settembre 2023; 

Nulla viene eccepito e quindi si da per approvato il verbale della seduta del 21 settembre 
2023 
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2) Variazione al Bilancio di Previsione 2023-2025. Variazione e aggiornamento del 
Documento Unico di Programmazione – Sezione operativa; 

 
Il Presidente dà la parola all’Assessore Caniato che presenta il punto evidenziando i dati 
più importanti e le motivazioni che hanno portato alla presentazione della Variazione: 
- utilizzo dell’avanzo libero di 900mila euro per la realizzazione di “Palazzo Sanità”.  

- 600mila euro utilizzati come salvaguardia per gli equilibri di bilancio e utilizzato per la 
copertura di parte del FCDE. 

- Minore entrata IMU ordinaria  

- Alcuni spostamenti di importi dovuti a semplici cambi di finanziamento. 

- Spesa relativa all’acquisto di un automezzo per la protezione civile per il quale il comune 
compartecipa per circa euro 11.000,00. 

- Spese per la digitalizzazione delle pratiche edilizie. 

- Assestamento delle spese del personale e per le utenze. 

-  In pratica non resta più nulla di avanzo libero. 

Interviene il consigliere Papaleo chiedendo informazioni sulla minor entrata IMU. 

Caniato spiega che non avendo incassato il saldo non è possibile avere un dato reale 
dell’incasso; Angelon aggiunge che l’anticipo pagato dai cittadini a giugno non considerava 
l’aumento delle aliquote e quindi non è possibile avere dati certi ad oggi. 

Papaleo chiede a cosa si riferiscono i 176.500,00 euro relativi all’incarico per il Progetto 
PFTE. 

Caniato spiega che si riferiscono ai lavori per il “Palazzo Sanità”. Interviene il Sindaco 
specificando che l’Amministrazione ha accantonato 900.000,00 euro quest’anno e farà 
altrettanto l’anno prossimo per far fronte ad un impegno con ASST Lombardia per 
compartecipare alla realizzazione di “Palazzo Sanità”.   

I consiglieri Ghioni e Papaleo chiedono informazioni sulle spese per Villa Gargantini e 
come come mai Arpa non rinnova il contratto per l’utilizzo della Villa stessa. 

L’assessore Caniato spiega che Arpa sta spostando i propri uffici. In merito ai lavori precisa 
che occorre intervenire per sistemare alcune parti dell’edificio, in particolare il tetto. Questo 
per rendere disponibile l’edificio per futuri utilizzi. 

Il Sindaco Casati aggiunge che al momento è in studio un’idea con alcuni comuni vicini, 
come Cormano, Limbiate, Bollate e Novate, di valorizzare il Patrimonio culturale del 
territorio. Sarebbe importante riuscire a recuperare delle somme importanti per la 
valorizzazione dei luoghi da visitare coinvolgendo anche quelli privati come Villa Arconati a 
Castellazzo. C’è al momento una candidatura per Villa Gargantini  ma occorre capire se si 
riescono a reperire contributi a fondo perduto. E’ un progetto di Regione Lombardia ma la 
prospettiva di realizzazione è lunga. 

Papaleo chiede precisazioni relative alle spese per l’aggio: nel complesso quanto abbiamo 
speso e quanto abbiamo incassato; il consigliere Boatto chiede un dettaglio dei maggiori 
costi di notifica e una stima ad oggi dei maggiori incassi.  

L’assessore spiega che l’aggio si riferisce ad incassi che sono relativi agli esercizi 
precedenti; Angelon aggiunge che le spese di notifica sono somme che incassiamo ma che 
versiamo per pari importo: è un giroconto. 

Il consigliere Papaleo  chiede informazioni sulle minori entrate da diritti di superficie che 
finanziavano le spese per l’illuminazione pubblica; 
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L’assessore Caniato precisa che il finanziamento per l’illuminazione resta, è solo un cambio 
del finanziamento: da diritti di superficie ad avanzo libero. 

Papaleo chiede inoltre precisazioni, alle quali verranno date ulteriori precisazioni in seguito 
dagli uffici competenti, in merito a: 

- Spese per il Ponte di via Leonardo da Vinci; 

- Digitalizzazione: costo complessivo. 

- Resoconto sulle sanzioni per violazioni edilizie e codice della strada.  

- Informazioni in merito al Bando “Giovani in Biblioteca” che prevede una spesa finanziata 
da un contributo statale di circa 130mila euro. 

Infine l’assessore e il Sindaco, in merito alla tassa di soggiorno, precisano che non viene 
pagata dai cittadini ma ricade a favore degli stessi. 

Non ci sono ulteriori interventi. 

3) Approvazione del Bilancio di Previsione 2023-2025 e del Bilancio di Esercizio 2022 
dei Consorzi ed Aziende Speciali ai sensi dell'art. 114 Del D.Lgs. 267/2000. 

L’Assessore Caniato spiega che è un atto dovuto. Si passa al punto 4. 

4) Adesione alla stazione unica appaltante della Provincia di Monza e della Brianza e 
della Città metropolitana di Milano (SUA). Approvazione dello schema di 
convenzione per la gestione delle attività connesse. 

L’Assessore Caniato spiega che cambia la convenzione in quanto si aggiungono altri 
comuni. Ci saranno costi minori. 

Non ci sono ulteriori interventi 

Alle ore 19.10 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

IL SEGRETARIO                                                                                IL PRESIDENTE 
  
   Achille Cezza                                                                                    Walter Tiano 
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